



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Партнерство ФАСТ предлагает новый подход к климатическому финансированию в агропродовольственных системах



©FAO/Тофик Бабаев

04/06/2024, Будапешт

Агропродовольственные системы – основа мирового производства продуктов питания. Они играют ключевую роль в достижении устойчивого будущего, способствуя решению критических проблем продовольственной безопасности, бедности и изменения климата. Однако нехватка инвестиций в агропродовольственный сектор, особенно на мероприятия по содействию адаптации к изменению климата и смягчению его последствий, является серьезным препятствием для перехода к устойчивым агропродовольственным системам.

Согласно недавнему [докладу](#) Инициативы по климатической политике, лишь 4% глобального климатического финансирования за 2019 - 2020 годы было направлено на агропродовольственные системы. Это значительно меньше необходимых объемов, несмотря на решающую роль этих систем в смягчении последствий изменения климата и адаптации к ним. Эксперты оценивают, что для достижения амбициозных целей по борьбе с изменением климата, обозначенных в Целях устойчивого развития (ЦУР) и Парижском соглашении, [инвестиции в агропродовольственный сектор должны составить около 680 миллиардов долларов США ежегодно до 2030 года.](#)

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) работает над решением проблемы нехватки финансирования через многостороннее партнерство [«Продовольствие и сельское хозяйство ради устойчивой трансформации»](#) (партнерство ФАСТ).

«Для раскрытия потенциала агропродовольственных систем и поддержки наиболее уязвимых групп населения необходимо увеличить объемы и повысить качество климатического финансирования», — заявил директор [Управления ФАО по изменению климата, биоразнообразию и окружающей](#)

среде Каве Захеде.

Партнерство ФАСТ, учрежденное на Конференции ООН по изменению климата (КС-27) в 2022 году в Египте и поддерживаемое Конференцией ООН по изменению климата (КС-28) под председательством Объединенных Арабских Эмиратов, способствует сотрудничеству между правительствами, межправительственными организациями, организациями гражданского общества, молодежными и фермерскими организациями, многосторонними банками развития, а также глобальными и региональными сетями. Партнерство ФАСТ, осуществляемое при поддержке Федерального министерства продовольствия и сельского хозяйства Германии и координируемое ФАО, направлено на улучшение объема и качества климатического финансирования для агропродовольственных систем, уделяя особое внимание поддержке мелких фермеров, женщин, молодежи и коренных народов, которые часто сильнее всего страдают от последствий изменения климата.

Азербайджан, недавно ставший членом Совета и сопредседателем Партнерства ФАСТ, выступит в этом году принимающей стороной Конференции ООН по изменению климата (КС-29), где центральной темой будет климатическое финансирование. Конференция станет платформой для ускорения прогресса в данном вопросе.

Решение проблем и использование возможностей в Европе и Центральной Азии

Согласно докладу «Состояние глобального климата», подготовленному Всемирной метеорологической организацией и Программой Европейского союза по дистанционному зондированию Земли «Коперник», [2023 год стал самым жарким годом](#) за всю историю наблюдений. Средняя глобальная температура приблизилась к критическому пределу в 1,5 °C, установленному Парижским соглашением. Особенно острая ситуация складывается в Европе. Эта тенденция к потеплению приводит к увеличению числа экстремальных погодных явлений, таких как тепловые волны, лесные пожары, засухи и наводнения, которые негативно сказываются на сельскохозяйственном производстве и продовольственных системах в целом.

ФАО констатирует особые трудности, с которыми сталкивается каждая страна региона. Организация тесно сотрудничает с национальными правительствами в Европе и Центральной Азии, чтобы понять конкретные приоритеты и проблемы, связанные с изменением климата в каждой стране, поддержать разработку национальных планов действий по реализации [Стратегии ФАО по изменению климата](#), предоставить техническую помощь, создать программы наращивания потенциала для фермеров по климатически устойчивым методам ведения сельского хозяйства, подходящим для местных условий. ФАО также облегчает доступ к климатическому финансированию, в том числе через партнерство ФАСТ.

ФАСТ расширяет возможности его членов, выявляя пробелы в доступе к климатическому финансированию и предоставляя им соответствующие возможности внутреннего и международного финансирования, ориентированного на агропродовольственные системы. Партнерство также оказывает поддержку членам по важным вопросам политики и процедур Глобального экологического фонда, Зеленого климатического фонда, а также средств для покрытия потерь и ущерба. Кроме того, Партнерство выступает за целостный подход к климатическому финансированию, включая создание прочных основ внутренней климатической политики, интегрирующих агропродовольственные системы.

Сталкиваясь с уникальными проблемами в агропродовольственных системах, страны Европы и Центральной Азии могут использовать платформу Партнерства ФАСТ для диалога, наращивания потенциала и обмена знаниями. Партнерство предоставляет расширенный доступ к климатическому финансированию, позволяя странам решать конкретные приоритетные задачи в агропродовольственных системах в соответствии с национальными приоритетами. Должное инвестирование по всему региону необходимо для преобразования этих систем в более эффективные, надежные и устойчивые модели.

На полях Боннской конференции по изменению климата, в преддверии КС-29, состоялась встреча членов Партнерства ФАСТ. Посредством переговоров в Бонне страны стремятся к согласованию новой цели финансирования борьбы с изменением климата. Партнерство ФАСТ будет содействовать странам в получении доступа к высококачественным инвестициям для достижения этих целей.

Далее по теме

[Веб-страница Партнерства «ФАСТ»](#) (на англ.)

[Встреча членов Партнерства «ФАСТ»](#)

[Брошюра о партнерстве «ФАСТ»](#) (на англ.)

[Подпишитесь на рассылку новостей Партнерства «ФАСТ»](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru